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Ob

Conocer la opinión de los mexicanos en torno a los 
temas más importantes vinculados con la agenda 

Objetivos

legislativa de la H. Cámara de Diputados, esto se logrará 
a través de un estudio de opinión pública que integrará 
un reporte con las fortalezas, oportunidades, 
debilidades y amenazas que actualmente tiene la H. 
Cámara de Diputados en el contexto social y económicoCámara de Diputados en el contexto social y económico 
que viven los mexicanos.



Ti El t di li ó d á t tit ti di t t i l h

Metodología

Tipo: El estudio que se aplicó es de carácter cuantitativo mediante encuesta nacional en hogares.

Tamaño de muestra y cuestionario: Se aplicaron 1222 entrevistas individuales cara a cara en vivienda. Con
cuestionario semiestructurado, con preguntas cerradas, de opción múltiple o de escalas.

El universo del estudio son todos los mexicanos mayores de 18 años que residen en viviendas particularesEl universo del estudio son todos los mexicanos mayores de 18 años que residen en viviendas particulares
habitadas en el territorio nacional.

Marco de muestreo: se utilizó como marco muestral el Conteo de Población y vivienda 2005, INEGI, con los datos
de población por entidad, municipio, localidades urbanas y rurales, área geoestadística básica (AGEB) y
amanzanamientos rurales por AGEB.

Muestreo: Aleatorio con selección probabilística proporcional al tamaño por entidad, municipio y localidad,
tanto para zona urbana como rural. En la última etapa del muestreo, que corresponde a las Agebs y hogares, se
distribuyeron 10 entrevistas en promedio, para ello se seleccionarán aleatoriamente dos, y en cada manzana se
aplicaron 5 entrevistas iniciando recorrido sistemático desde esquina noroeste de la manzana o zona hasta
bt l t i t i d t 50% h b 50% jobtener las entrevistas organizadas por cuotas: 50% hombres y 50% mujeres.

Error y confianza: Se estima un error teórico de 2.8% nacional, para un nivel de confianza de 95%, sin embargo el
error puede variar en datos segmentados

El estudio se desarrolló los días 18 y 19 de octubre.El estudio se desarrolló los días 18 y 19 de octubre.



S

Marco metodológico

Estudio cuantitativo mediante encuesta nacional en hogares. Hombres y mujeres mayores de 18 años que residen en 
territorio nacional.

Sujeto de estudioSujeto de estudioTipo de estudio

Segmentación

SexoSexo HombresHombres

Se realizaron un total de 1,222  encuestas, 
distribuidas de la siguiente manera:

49,9SexoSexo

Nivel de Nivel de 

Hombres    Hombres    
MujeresMujeres 50,1

Preparatoria 25 5
estudiosestudios Nivel de confianza

Margen de error

Preparatoria 25,5
Secundaria completa 21,3
Universidad y más 20,8
Carrera técnica 12,0
Primaria completa 8,5
Secundaria incompleta 5,4
Primaria incompleta 3 7 Margen de errorPrimaria incompleta 3,7
Ninguno 0,7
NS/NC 2,1



S

Marco metodológico

Sujeto de estudioEstado civil

Casado (a) 58,8
Soltero (a) 30,7
Divorciado (a) 3,3

ó 3

Sí (Pase a pregunta de ingresos) 61,0
No 37,1
NS/NC 1,9

Tiene usted empleo actualmente

Si no tiene empleo, 
entonces usted es:

Unión libre 3,4
Viudo (a) 2,6
NS/NC 1,2

Sí 65 8

Cuenta usted con teléfono en su 
vivienda

entonces usted es: 

Ama de casa 50,6
Estudiante 23,3
Jubilado/ pensionado (a) 7,6

Sí 65,8
No 30,8
NS/NC 3,4

Desempleado  (a) 12,8
NS/NC 5,7

Nivel de ingresos

$0 a $1,460 6,6
$1,461 a $4,380 21,9
$4,381 a $7,301 24,8
$7,302 a $10,221 17,4
$10,222 a $14,601 8,4
$14,602 a $43,803 3,8$ ,60 a $ 3,803 3,8
$43,804 o más 0,5
NS/NC 16,5



S

Marco metodológico

Sujeto de estudioEn caso de tener una religión, 
¿podría indicarme cuál es su 
religión?

Católica 85 3

En el último mes, en promedio, ¿con 
qué frecuencia asistió a servicios 
religiosos?

Católica 85,3
No tiene religión 3,8
Cristiano 3,1
Testigo de Jehová 1,6
Evangélica 1,0
Creyente 0,6
Presbiteriano 0 4

Más de una vez por semana 9,0
Una vez por semana 29,3
Una vez por mes 18,4
Sólo en ocasiones especiales 20,6
Nunca o casi nunca 16,9
NS/NC 5,8

Presbiteriano 0,4
Protestante 0,3
Judía 0,2
Budista 0,2
Mormón 0,1
Apostólica 0,1
Ateo 0 1Ateo 0,1
Hereje 0,1
Hebus 0,1
Santos de los últimos 
días 0,1
Trinitaria Mariana 0,1
NS/NC 3,0,



R l dResultados



Con lo que usted sabe o ha oído en México
Ambas cámaras (diputados y 
senadores)

29.4

Con lo que usted sabe o ha oído, en México 
¿Qué autoridades tienen facultades para 

aprobar reformas a la Constitución?

senadores)

La Cámara de Diputados

Presidente de la República

Presidente de la 

24.4

21.4

República, la Cámara de 
Diputados y la Cámara de 
Senadores

La Cámara de Senadores 

Presidente de la República y laPresidente de la República y la 
Cámara de Diputados

Legislaturas Locales

Presidente de la República y La 
Cámara de Senadores 

8.2 7.5

La Cámara de Diputados, La 
Cámara de Senadores y 
Legislaturas Locales

Presidente de la República y 
L i l t L l

4.6

1.6 1.1 1.0 0.3 0.3 0 2

Legislaturas Locales

La Cámara de Senadores y 
Legislaturas Locales

La Cámara de Diputados y 
Legislaturas Locales0.3 0.3 0.2 Legislaturas Locales



¿Algún otro?

60

80

100

93,9

0

20

40

Sí (Anotar cuál) Ningún otro

6.1

Sí (Anotar cuál) Ningún otro
El Presidente de la República 1,3
Cámara de Senadores 0,6
Diputados 0,6
El Congreso de la Unión 0,2

0 2Los ciudadanos 0,2
Los gobernadores 0,2
Cámara de Diputados 0,1
Diputados y senadores 0,1
El Congreso 0,1g ,
El poder ejecutivo y legislativo 0,1
El Presidente Municipal 0,1
Los derechos humanos 0,1
Los políticos 0,1
Los magistrados 0 1Los magistrados 0,1
No recuerda 0,1
Los regidores 0,1
No contestó 2,1



Pensando en el Congreso de la Unión, 
¿sabe usted cuántas Cámaras lo 

conforman? 

30.4

43.9

Otras respuestas no consideradas 
para evitar sesgo de la 
información

14.9

200 0,7
50 0,4

100 0,4
10 0,3
25 0,3

150 0,3

2 3 1 5 4 7 6 8 NS/NC

2.0 1.5 1.2 0.7 0.4 0.4

,
15 0,2
20 0,2

500 0,2
120 0,2
250 0,2
300 0,2

95,4% de los encuestados

,
11 0,1
12 0,1
21 0,1
23 0,1
30 0,1
32 0,1
33 0,1
40 0,1

101 0,1
350 0,1Promedio:

2,5 
cámaras

4,6% de los encuestados



2121 0,10,1
2424 0,10,1
2525 0,10,1

¿Sabe usted cuántos Diputados Federales tiene 
la Cámara de Diputados? 
( t tid d ú )

500 13,0
200 4,1
300 2,8
100 1,9
150 1 5

,,
2626 0,10,1
3333 0,10,1
4141 0,10,1
4545 0,10,1
5959 0,10,1
6565 0,10,1
6969 0,10,1

(anotar cantidad con número)

150 1,5
400 1,5
250 1,3
50 1,1
450 0,9
2 0,7
60 0,7
20 0,6

,,
7272 0,10,1
7373 0,10,1
8989 0,10,1
9090 0,10,1
9696 0,10,1
9898 0,10,1
112112 0,10,1

1 0,5
350 0,5
5 0,4
10 0,4
7 0,3
30 0,3
32 0,3
63 0,3

112112 0,10,1
116116 0,10,1
123123 0,10,1
125125 0,10,1
126126 0,10,1
140140 0,10,1
158158 0,10,1
180180 0 10 1

Promedio: 

296,9
550 0,3
36 0,2
40 0,2
56 0,2
80 0,2
120 0,2
230 0,2
280 0,2

180180 0,10,1
220220 0,10,1
222222 0,10,1
258258 0,10,1
452452 0,10,1
454454 0,10,1
456456 0,10,1
460460 0 10 1420 0,2

3 0,2
64 0,2
85 0,2
365 0,2
520 0,2
560 0,2
600 0,2

460460 0,10,1
462462 0,10,1
485485 0,10,1
502502 0,10,1
508508 0,10,1
521521 0,10,1
526526 0,10,1
530530 0 10 1800 0,2

8 0,1
14 0,1
19 0,1

530530 0,10,1
531531 0,10,1
542542 0,10,1

NS/NCNS/NC 59,759,7



En su opinión, ¿Cuál es la principal función 
de un Diputado Federal? I

Hacer nuevas leyes 28,6

Trabajar por el país 21,9

Trabajar por sus representados 9,6

No hacen nada 9 0

de un Diputado Federal? I

No hacen nada 9,0

Trabajar por los intereses de su partido 6,1

Lograr acuerdos 6,0

Hacer nuevas leyes y trabajar por el país 4,0

Hacer nuevas leyes y lograr acuerdos 2,5

Hacer nuevas leyes y trabajar por sus representados 1,2

Hacer nuevas leyes, trabajar por el país y trabajar por sus representados 0,9

Trabajar por los intereses de su partido y trabajar por sus representados 0,9

Hacer nuevas leyes, trabajar por el país y lograr acuerdos 0,7

Hacer nuevas leyes y trabajar por los intereses de su partido 0 7Hacer nuevas leyes y trabajar por los intereses de su partido 0,7

Trabajar por el país y trabajar por sus representados 0,6

Trabajar por el país y lograr acuerdos 0,6

Hacer nuevas leyes, trabajar por los intereses de su partido y trabajar por sus representados 0,5

Hacer nuevas leyes, trabajar por sus representados y lograr acuerdos 0 4Hacer nuevas leyes, trabajar por sus representados y lograr acuerdos 0,4

Trabajar por sus representados y lograr acuerdos 0,4

Hacer nuevas leyes y trabajar por los intereses de su partido y trabajar por el país 0,3

Hacer nuevas leyes, trabajar por el país, trabajar por sus representados y lograr acuerdos 0,3



En su opinión, ¿Cuál es la principal función 
de un Diputado Federal? II

Hacer nuevas leyes y no hacen nada 0,2

Trabajar por los intereses de su partido, trabajar por el país y trabajar por sus representados 0,2

de un Diputado Federal? II

Trabajar por sus representados y no hacen nada 0,2

No hacen nada y otras 0,2

Lograr acuerdos y no hacen nada 0,2
Hacer nuevas leyes y trabajar por los intereses de su partido, trabajar por el país, trabajar por sus 
representados y lograr acuerdos 0,1p y g ,
Trabajar por los intereses de su partido, trabajar por el país, trabajar por sus representados y 
lograr acuerdos 0,1

Trabajar por los intereses de su partido, trabajar por el país y lograr acuerdos 0,1

Trabajar por los intereses de su partido y lograr acuerdos 0,1

T b j l i t d tid h dTrabajar por los intereses de su partido y no hacen nada 0,1

Trabajar por el país y no hacen nada 0,1

Analizar las propuestas de reforma, aprobarlas o rechazarlas 0,1

Aprobar el presupuesto de egresos 0,1

Otra 2 8Otra  2,8

No contestó 0,2



Participación en la creación, revisión y 

Brindar seguridad 0,1
Cobrar el dinero 0,1
Comisiones para reformas 0,1

¿Qué otra función?
p , y

aprobación de reformas y leyes 1,1
Trabajar por el país, por las 
necesidades del pueblo, de las 
familias, de la gente que representa 0,7
Robar 0,2
H l l l 0 2

Cumplir con lo que dice el Presidente 0,1
Cumplir las leyes 0,1
Dar mejoría al Estado 0,1
Discutir 0,1
El que manda 0,1Hacer que se cumplan las leyes 0,2

Tirar hueva todo el tiempo / dormir 0,2
Ganar dinero / gastarse el dinero del 
presupuesto / pasearse 0,2
Apoyar al Presidente 0,2
Legislar 0 2

q ,
Encargarse del Estado 0,1
Equilibra al poder Ejecutivo 0,1
Gestoría 0,1
Levantar el dedo y calentar la silla 0,1
Mejorar el sistema 0,1Legislar 0,2

Toma de decisiones importantes 0,2
Ven sólo por sus intereses personales 0,2
Aprobación de presupuestos para los 
Estados y gasto público 0,2
Autorizar lo que va a hacer el 

Mejorar el sistema 0,1
Poner decretos 0,1
Se ayudan ellos 0,1
Se la pasan peleando 0,1
Seguridad del pueblo 0,1
Son falsos 0 1Presidente / ver que el Presidente haga 

su trabajo 0,2
A veces trabajan 0,1
Aprobar presupuesto para los 
trabajadores 0,1

Son falsos 0,1
Trabajar para que se cumplan las propuestas 0,1
Trabajar para su partido 0,1
Ninguna 0,1
NS/NC 94,3



¿Cuál de las siguientes frases se acerca más a lo que usted 
piensa?

52.1

piensa? 

25.3

0.2
0.1 0.1 0.1 0.1 0.1

9.6 12.4

Democracia NO funciona sin Diputados 52,1
Democracia funciona sin Diputados 25,3
Siempre nos roban 0,2
Actualmente, diputados y democracia no están relacionados 0,1
Con justicia No hay probreza 0,1j y p ,
Democracia no funciona con o sin diputados 0,1
Diputados trabajando por la ciudadania 0,1
Falta gente capaz y trabajadora y que logren acuerdos 0,1
Ninguna (ESPONTANEA) 9,6
NS/NC 12,4



R f l i d j i i 13 6
33.8

Reforma al sistema de justicia 13,6
Reforma electoral 21,5
Presupuesto 10,2
Reforma fiscal 12,5
Ley contra el tabaco 3,2
Aborto 1,8
Ab t tib 0 1

¿Podría 
mencionarme 
alguna de las leyes 
recientemente 

21.5

Aborto y antibaco 0,1
Energética 1,1
Reforma al ISSSTE 0,6
ley IMSS 0,1
Legalización de la droga 0,4
ley de convivencia 0,2
A d P 0 1

aprobadas por los 
diputados?

13 6

Apoyo de Progreso 0,1
Aumento de Impuestos 0,1
Cadena perpetua a los secuestradres 0,2
Comercio 0,1
Derecho de libertad de expresión 0,1
Ley de ingresos y egresos 0,2
Leyes para crear empresas contra el país 0 113.6

10.2

12.5
Leyes para crear empresas contra el país 0,1
Que las campañas politicas deben durar menos 0,1
Ninguna 0,1
NS/NC 33,8

3.2
1.8

0.1
1.1 0.6 0.1 0.4 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1



20%
12% 4%

Por favor dígame, ¿Qué tanto interés tiene en los asuntos que se 
discuten en la Cámara de Diputados?  ¿Le interesan mucho, algo, 

poco  o nada? 

Nada20%

37%
27%

Poco

Algo

Mucho

NS/NC

11%

%

5%

En su opinión, ¿Qué tan importante es para los ciudadanos 
como usted, la Cámara de Diputados Federal? 

Nada importante

30%

35%

19%
Poco importante

Algo importante

Muy importante

NS/NC



Le voy a leer una lista de opciones, por favor dígame ¿con cuál de ellas 

33 9

38.5

y p , p g ¿
identifica más a la Cámara de Diputados?

Con leyes y acuerdos 33,933.9 y y 33,9
Con conflictos 38,5
Con diálogo 17,8
Como contrapeso del Presidente 7,9
Con no hacer nada 0,1

Como fuga de dinero 0 1

17.8

Como fuga de dinero  0,1

De vacaciones 0,1

Gastar dinero 0,1

Intereses personales partidarios 0,1

Con hacer lo que les conviene 0,1

No nos han servido ni representado 0 1

7.9

No nos han servido ni representado 0,1

No se ha visto gran cosa, no hacen bien su trabajo 0,1

Con ocio 0,1

Con parásitos 0,1

Con rateros 0,1

Se encuentra sometida a los partidos políticos 0 1

0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1
0.8

Se encuentra sometida a los partidos políticos 0,1

Son muy lentos y conflictivos 0,1

No contestó 0,8

1



No

Me podría decir ¿cuánto tiempo duran los 
diputados en su cargo?

Sí 59,6

No 
40,4

En su opinión, ¿actualmente existe o 
no independencia entre el Congreso de 

la Unión y el Presidente de la 
República?

Menos de 3 
ñ 4 8

Más de 6 años, 
0 7

¿Cuánto tiempo duran los Diputados en su cargo? 38%

43%

19%
República?

Sí

No
años, 4.8

4 años 14 0

5 años, 4.1
6 años, 18.0

0.7 43%
NS/NC

3 años, 58.4

4 años, 14.0



59.7

¿Quién cree usted que debe tomar las decisiones 
importantes en la Cámara de Diputados?

Todos los partidos 59,7

Los dos partidos con más diputados 19,2

Sólo los partidos más importantes 13,3

El pueblo / la gente 0,7

El presidente 0 1El presidente 0,1

Hacer plebiscito es lo más importante 0,1

Otro muy ajeno  a ellos 0,1

Por concenso 0,1

Por mayoría 0,1

PRD 0 1

19.2

13.3

PRD 0,1

Quien tengan las mejores propuestas 0,1

Todos, tanto diputados como los ciudadanos 0,1

NS/NC 6,5

0.7 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1

6.5



De esta lista de personas, 
¿Cuál cree usted que representa mejor ¿ q p j
sus intereses?

28.1

Presidente de la República 28,1
Diputados 11,9
Gobernador (jefe de Gobierno) 11,5
Presidente municipal (delegados) 7,5Presidente municipal (delegados) 7,5
Partidos políticos 7,5
Cualquier líder ajeno a un partido político 0,1
Diputados locales 0,1

0 111 911 5

14.5
15.5

Nosotros mismos 0,1
Todos 14,5
Ninguno 15,5
NS/NC 3,4

11.911.5

7.5 7.5

0.1 0.1 0.1

3.4



¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo está con la manera 
como están trajando los Diputados Federales?

Por favor dígame, ¿Está de 
acuerdo o en desacuerdo con

22%
3%

10%

como están trajando los Diputados Federales? 

Muy en desacuerdo

Algo en desacuerdo
15%

acuerdo o en desacuerdo con 
la manera como están 

trabajando los Diputados 
Federales? 

22%

30%16%

19%

10%

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo

Algo de acuerdo

31%

54%

De acuerdo

Desacuerdo

NS/NC 

Muy de acuerdo

NS/NCY ahora dígame, ¿Qué tanta confianza tiene en 
las Cámaras de Diputados y Senadores.  ¿Diría 

que confía mucho algo poco o nada?

20%
26%

3% 3%
que confía mucho, algo, poco o nada? 

Confía nada

Confía poco

48%
Confía algo

Confía mucho

NS/NC



En una escala de 0 a 10, como en la escuela, donde 0 al 5 
es reprobado y del 6 al 10 es aprobado,p y p ,
¿Cómo califica el trabajo que están haciendo 
los Diputados Federales?

Promedio:

5,7
¿Qué calificación le daría al trabajo que está 

el PAN en la Cámara de Diputados? 5,9

haciendo…

el PRI en la Cámara de Diputados? 5,8
el Partido Verde en la Cámara de Diputados? 5,2
el PRD en la Cámara de Diputados? 5,1

5 1el Partido del Trabajo en la Cámara de Diputados? 5,1
el Partido Nueva Alianza en la Cámara de 
Diputados? 5,0
el Partido Alternativa en la Cámara de Diputados? 4,9

C Cáel Partido de Convergencia en la Cámara de 
Diputados? 4,9



Como usted quizás sabe, en la Cámara de Diputados 
no existe ningún partido con mayoría En su opinión

6% 8%

no existe ningún partido con mayoría. En su opinión, 
¿Usted cree que esto fomenta la cooperación entre los 

partidos o fomenta el conflicto entre ellos? 

Fomenta la 

32%

54%

cooperación

Fomenta el conflicto

Depende 
(ESPONTANEA)(ESPONTANEA)

NS/NC

En el futuro, ¿Usted preferiría que en... La 
Cámara de Diputados haya un partido con 
mayoría o prefiere que no haya mayoría? 

¿Qué partido le gustaría que tuviera la mayoría 
en la Cámara de Diputados? (Sólo quienes 

prefieren mayoría)

25%

12%
Prefiere mayoría

Prefiere que no

31.0
26.7

7.3 5.3 4.0 3.7 3.3
13.0

5.7

prefieren mayoría) 

63%
Prefiere que no 
haya mayoría

NS/NC



Los ciudadanos / el pueblo 40,1
La Cámara de Diputados 12,5 Cerca del 65% de los
Un organismo independiente 12,4
La oposición 9,6
El Presidente de la República / el 
ejecutivo 2,5
El Gobierno 0,2
El PRI 0 1

Cerca del 65% de los 
encuestados opina 
que: 

El PRI 0,1
Los Legisladores 0,1
El Congreso 0,1
El partido que gane 0,1
El Presidente de la República o el jefe 
de los diputados 0,1

Los ciudadanos  
40.1%

de los diputados 0,1
Gente bien preparada 0,1
El Gobierno federal 0,1
El IFE 0,1
Las instituciones de seguridad 0,1
La Suprema Corte de Justicia 0,1

En su opinión, ¿Quién debe vigilar 
que los políticos cumplan con 
sus obligaciones? La Cámara 

de 
Diputados 

12.5.

Las leyes de los partidos 0,1
Quienes ocupan los cargos superiores 
en el gobierno 0,1
No se puede vigilar porque los partidos 
llegan a acuerdos 0,1
Por escalafón 0 1

Un organismo 
independiente 12.4%

Por escalafón 0,1
Los Senadores 0,1
Una asociación civil 0,1
Todos 13,2
Nadie 2,3
Ninguno 1,7

Son los que deben vigilar 
que los políticos cumplan 
con sus obligacionesg ,

NS/NC 4,2
g



De esta lista de temas, ¿Cuál cree usted que debería ser el más 
importante para los diputados?

Reforma para combatir la inseguridad 38,2
Reforma energética 17,9
Disminución de impuestos 14,5
Cuidado del medio ambiente 10,3

ó ú

Casi el 70% de los 
encuestados consideran 
como temas principales:

id dDisminución del gasto público 6,2

Aumento del gasto público 3,3

Aumento de impuestos 2,0

Fiscalización de recursos públicos 1,8

El aumento de precios / Baja de precios 0,3

‐Inseguridad

‐Reforma energética

Di i ió d
El aumento de precios / Baja de precios 0,3

Tema laboral / Crear más empleos 0,2

Aumento de sueldo a trabajadores 0,2

Dejar de robar 0,2

Ayuda a personas de la tercera  edad 0,1

‐Disminución de 
impuestos

‐Cuidado del medio 
biCambios 0,1

Crisis económica 0,1

Otorgar despensas 0,1

Disminuir su sueldo 0,1

El agua 0 1

ambiente 

El agua 0,1

Necesidades del pueblo 0,1

Seguridad 0,1

Tener voz y voto ciudadano 0,1

Todas 0,7

NS/NC 3,5



Por favor dígame si los diputados deben consultar o Por favor dígame si los diputados deben consultar

13% 6%

Por favor dígame si los diputados deben consultar o 
no a los ciudadanos para definir su voto en el tema 

de Cuidado del Medio Ambiente?

14% 5%

Por favor dígame si los diputados deben consultar 
o no a los ciudadanos para definir su voto en el 

tema de Reforma al sistema de justicia? 

81%

Sí

No

NS/NC
81%

Sí

No

NS/NC

4%

Por favor dígame si los diputados deben 
consultar o no a los ciudadanos para definir su 
voto en el tema de Disminución de impuestos? 

4%

Por favor dígame si los diputados deben 
consultar o no a los ciudadanos para definir  su 
voto en el tema de Aumento del gasto público? 

85%

11%

4%

Sí
No
NS/NC 84%

12% 4%

Sí

No
85% NS/NC 84%

NS/NC



Por favor dígame si los diputados deben consultar o 
no a los ciudadanos para definir su voto en el tema

Por favor dígame si los diputados deben consultar o no a 

12% 5%

no a los ciudadanos para definir su voto en el tema 
de Disminución del gasto público? 

12% 4%

los ciudadanos para definir su voto en el tema de Aumento 
de impuestos? 

í

83%

Si

No

NS/NC 84%

Sí

No

NS/NC

En su opinión, ¿qué tan importante es que los diputados vigilen el trabajo del Presidente 
de la República y de su equipo: muy importante, poco importante o nada importante? 

22.6

31.4 33.3

y y

8.3
4.4

Nada importante Poco importante Algo importante Muy importante NS/NC



¿Con cuál de las siguientes dos frases está usted más de

52.3

¿Con cuál de las siguientes dos frases está usted más de 
acuerdo? “EL PRESIDENTE respecto al gasto del 

gobierno” 

Decidir solo cuánto y cómo ejercerlo 20,9

Pedir autorización a diputados 52 3

20.9
15.6

Pedir autorización a diputados 52,3

Depende (ESPONTANEA) 15,6

Ninguna (ESPONTANEA) 4,5

NS/NC 6,6

4.5 6.6

Como consecuencia de la actual composición de la Cámara 
d Di d i j d l Di d d i ió

Sobre la pregunta anterior, qué tan buena o mala cree 
l it ió t ?

46%

de Diputados, si se juntan todos los Diputados de oposición 
pueden frenar las propuestas del Presidente Felipe 

Calderón. ¿Usted cree que esta situación es buena o mala 
para el país?  35.3

20.6
25.1

que es la situación supuesta? 

46%
54% Es buena

Es mala

M M l Ni b B M NS/NC

12.6

4.6 1.8

Muy 
mala

Mala Ni buena 
ni mala

Buena Muy 
buena

NS/NC



En términos generales ¿Cómo calificaría En comparación con el gobierno de Vicente

42.5

En términos generales, ¿Cómo calificaría 
usted la relación entre el presidente Felipe 

Calderón y la Cámara de Diputados?

28.6 28.3

En comparación con el gobierno de Vicente 
Fox, ¿Usted cree que la relación entre el 

Presidente y los Diputados ha mejorado o 
ha empeorado? 

21.4 22.2
16.3 17.1

7.0 5.7

9.7

Muy 
mala

Mala Ni buena 
ni mala

Buena Muy 
buena

NS/NC

1.2



En términos generales, ¿Usted diría que los Diputados y Senadores del... apoyan o 
no las propuestas de ley del presidente Felipe Calderón?

46 4 40 2 39 9 39 8

22.222.1 23.5 26.1 23.7 25.5 28.2
7.4

49.5

11.5 15.9 16.9 15.4 18.4 8.7
6.8

8.8

no las propuestas de ley del presidente Felipe Calderón? 

NS/NC

20.1 20.4 17.7 21.0 18.2 23.3
63.6

13.5

46.4 40.2 39.3 39.9 37.9 39.8
28.3

NS/NC
No
A veces
Sí

Partidos políticos Sí
A 

veces No NS/NCPartidos políticos Sí veces No NS/NC
Partido del Trabajo 20,1 46,4 22,1 11,5
Partido Nueva Alianza 20,4 40,2 23,5 15,9
Partido Convergencia 17,7 39,3 26,1 16,9
Partido Verde Ecologista de México 21 0 39 9 23 7 15 4Partido Verde Ecologista de México 21,0 39,9 23,7 15,4
Partido Alternativa 18,2 37,9 25,5 18,4
Partido Revolucionario Institucional 23,3 39,8 28,2 8,7
Partido Acción Nacional 63,6 22,2 7,4 6,8
Partido de la Revolución 
Democrática 13,5 28,3 49,5 8,8



Por lo que usted sabe o ha visto, ¿Cuál es la razón principal por la cual no se 
ha resuelto el problema de la inseguridad en México?

Autoridades no aplican leyes 46,7
Ambas (ESPONTANEA) 25,6
Porque falta crear y modificar leyes 20 1

ha resuelto el problema de la inseguridad en México? 

Cerca del 95% de los 
encuestados opina Porque falta crear y modificar leyes 20,1

La corrupción 0,9

Mucha corrupción en la misma policía 0,2
La ineficacia de autoridades 0,2
Los ciudadanos que delinquen 0,1
Por algunos jefes de delincuentes 0,1

que la razón por la que 
no se resuelve la 
inseguridad es porque:

Autoridades nog j ,
El gobierno no puede imaginarse qué 
piensan los delincuentes 0,1
El sueldo que dan a los policías 0,1
La gente coludida 0,1
Las autoridades no respetan las mismas 
leyes 0,1

-Autoridades no 
aplican las leyes
-Porque falta crear 
y modificar leyes

46 7leyes 0,1
El modelo de ojo por ojo 0,1
No saben cómo resolverlo 0,1
Que es mucha y poco tiempo para poder 
combatirla 0,1
Que uno mismo la provoca 0,1
NS/NC 5 6

46.7

25 6NS/NC 5,6 25.6
20.1

5 6

0.9 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1

5.6



¿Quién cree que es el principal responsable de la falta de 
empleo en el país?

30.1

21.0
18 5

24.0

empleo en el país?

18.5

0.4 0.2 0.1 0.1 0.1

5.5

Presidente Calderón por no cumplir promesas de campaña 30,1

Congreso por no aprobar reformas 21,0Congreso por no aprobar reformas 21,0

Empresarios por no invertir adecuadamente 18,5

El gobierno 0,4

Nosotros por no querer trabajar/por no obligarnos a cumplir/por no saber elegir 
b 0 2nuestros gobernantes 0,2

También dependemos de lo que ocurre en el exterior 0,1

Todos los flojos 0,1

Todos nosotros y el gobierno 0,1

Todos los anteriores (ESPONTANEA) 24,0

NS/NC 5,5



En su opinión, ¿los Diputados deben consultar o no con los ciudadanos el sentido de su 
voto?

22%

6%

voto? 

Sí

72%

Sí

No

NS/NC 

70.9

A la hora de votar una ley, 
¿Qué debe ser más importante para un Diputado: los 
intereses de las personas que representa o los intereses del 
partido que representa?

De los habitantes que representa 70,9

Del partido que representa 21,5

Sólo sus propios intereses 0,2
Los intereses de las personas y del partido 
que representa 0,2

21.5

0.2
0.2 0.1 0.1 7.0

Los intereses de los más necesitados 0,1
Deben velar por las personas que confiaron 
en ellos 0,1

NS/NC 7,0



A continuación le voy a leer una serie de reformas aprobadas por los 
diputados. Por favor dígame si está de acuerdo o en desacuerdo con cada una 
de ellas. Si no las conoce por favor dígamelo

Muy en 
desacuerdo

Algo en 
desacuerdo

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo

Algo de 
acuerdo

Muy de 
acuerdo

No la 
conoce NS/NC Total

Se estableció la obligación de crear una g
Comisión Especial para la Prevención de la 
Violencia en la Celebración de Espectáculos 
Deportivos 4.1 6.2 13.6 22.4 35.1 13.1 5.5 100
Se expidió la Ley de Fomento para la Lectura 
y el Libro, la cual prevé, entre otras cosas, el 
establecimiento de un precio único de venta 
al público para los libros que se vendan en 
el país 7.5 8.7 18.6 23.0 21.0 14.2 7.0 100
Se eliminaron sanciones penales, como la 
cárcel para aquellas personas que se 
internan ilegalmente a nuestro país Ahorainternan ilegalmente a nuestro país. Ahora 
sólo se impondrán multas y cuando así 
corresponda, su deportación. 7.9 12.0 19.5 23.3 19.5 12.4 5.4 100
Autorización al Presidente de la República 
para ausentarse del país hasta por siete días 
sin necesidad de pedir permiso a los p p
diputados y senadores 16.3 18.8 22.2 16.5 11.3 9.4 5.5 100
Se cambió el formato del Informe de 
Gobierno. Ahora el Presidente lo entrega 
por escrito y los secretarios acuden más 
tarde para responder las preguntas de 
di d d 18 9 18 0 21 5 16 4 11 1 8 4 5 7 100diputados y senadores 18.9 18.0 21.5 16.4 11.1 8.4 5.7 100



A continuación le voy a leer una serie de reformas aprobadas por los diputados en 
materia de impartición de justicia. Igualmente dígame si está de acuerdo o en 
desacuerdo con cada una de ellas. Si no las conoce por favor dígamelo

Muy en 
desacuerdo

Algo en 
desacuerdo

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo

Algo de 
acuerdo

Muy de 
acuerdo

No la 
conoce NS/NC Total

Los jueces están obligados a estar presentes en 
todas las audiencias en que se desarrollan los 
juicios 3 1 3 2 13 3 25.2 38.6 10 4 6 1 100juicios 3.1 3.2 13.3 25.2 38.6 10.4 6.1 100
Las autoridades pueden restringir las 
comunicaciones de los inculpados y sentenciados 
por delitos relacionados con delincuencia 
organizada 2.9 6.7 14.3 26.0 31.9 11.6 6.5 100

Se pondrán en marcha los juicios orales en todo el 
país 3 4 4 7 17 1 24 7 29 8 13 5 6 9 100país 3.4 4.7 17.1 24.7 29.8 13.5 6.9 100

En el caso de la delincuencia organizada, a fin de 
mejorar la investigación, un juez puede ordenar el 
arraigo de una persona hasta por 80 días 8.9 10.0 15.9 23.2 27.8 9.2 5.0 100
Se crearon jueces de control, a fin de garantizar los 
derechos de las víctimas y de las personas 

29 0 26 5investigadas por algún delito 3.4 8.3 14.7 29.0 26.5 12.9 5.2 100

Los participantes en conversaciones privadas 
pueden aportar grabaciones de dichas 
conversaciones como prueba en los juicios penales 5.2 8.0 13.7 30.4 26.1 11.1 5.5 100

Se crearán mecanismos alternativos de impartición 
de justicia, para evitar que todas las controversias 
se diriman en los tribunales, siempre que se 
garantice la repartición del daño 3.1 4.8 18.6 28.2 24.8 13.8 6.6 100
Se disminuye la posibilidad de aplicar la prisión 
preventiva a quienes están acusados de algún 
delito 8.9 11.1 16.4 23.6 20.1 13.0 6.9 100

Se creará un sistema de defensoría, encargado de 
defender a los acusados, con salarios similares a 
los que tienen los agentes del ministerio público 8.9 11.9 17.2 23.0 18.4 14.3 6.2 100



¿Usted recuerda haber visto o escuchado en la 
radio o en TV algún anuncio de la Cámara de 

Di t d ?

Ahora por favor dígame, ¿Qué 
tan interesado está usted en 

í ?

27%

Diputados? 

15%9% 5%

política? 

Nada interesado

64%

9%

Sí en TV

Sí en radio

No (Pase pregunta 82)
41%

30%

Poco interesado

Algo interesado

Muy interesado

NS/NC

¿Me puede decir por favor qué elementos recuerda  de ese anuncio? ¿Qué decía, qué 
imágenes contenía, cuál era el mensaje, etc? 

Reforma energética de petróleo 22,8
La Cámara y sus funciones 13,9
Conocer más en canal de Congreso 11.8
"Cámara de Diputados 60 legislatura" 11,2

g j

Cámara de Diputados 60 legislatura 11,2
"Por los mexicanos trabajamos mejor" 8,2
Presupuestos del país 5,9
Promesas que están cumpliendo 5,4
Logo Cámara águila y escudo 3,1
Otras 2,6
No recuerdo el contenido 12 8No recuerdo el contenido 12,8
No me gustan /No llaman mi atención 2,2
No contestó 0,1



¿Qué medio de comunicación utiliza con más frecuencia para 

69.2

¿Q p
informarse de lo que pasa en la política?  

10.6 8.4
0.8 0.5 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 6.8 3.1

¿Conoce el Canal del Congreso?

27%

7% ¿Conoce el Canal del Congreso? 

Sí

N
66%

No

NS/NC 



El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública lo invita a visitarnos 
en nuestra dirección electrónica http://www.diputados.gob.mx/cesop/




